

大手牵小手 红星映童心

——各部队关心关爱军娃成长的一组报道



上图：“六一”国际儿童节到来之际，武警南昌支队某部组织军营开放日活动。图为学生观看战士整理内务。

左图：“六一”国际儿童节前夕，联勤保障部队第902医院开展“军娃进军营”活动。图为军娃近距离体验武器装备。

强军论坛

中国新闻名专栏

严明党的组织纪律，增强组织纪律性，是加强纪律建设的重要任务之一。在开展党纪学习教育中，我们必须把组织纪律放在突出位置，引导每名党员敬畏组织、服从组织，坚决执行组织决定、服从组织安排，做严守组织纪律的老实人。

“党的力量来自组织，组织能使力量倍增。”严密的组织体系和强大的组织能力，是马克思主义政党的光荣传统和独特优势。在党的纪律体系中，如果说政治纪律是纲、其他纪律是目，那么组织纪律无疑是“首目”。我们党一贯高度重视组织纪律建设，党的二大通过的第一部党章就写入了“全国大会及中央执行委员会之决议，本党党员皆须绝对服从之”“本党一切会议均取决多数，少数绝对服从多数”等内容，初步确立了民主集中制的基本要求。回首百年党史，我们党栉风沐雨，不断从胜利走向胜利，发展成为世界上最大的马克思主义执政党，组织严密、纪律严明是重要保证。

做严守组织纪律的老实人

张 钧

南部战区空军某旅—— 亲子课堂兑现幸福约定

■本报记者 陈典宏 通讯员 徐秋实

“爸爸缺席了你成长中的很多重要时刻，但你的爱不会缺席……”“六一”国际儿童节前夕，南部战区空军某旅组织“蓝天亲子课堂”，该旅干部杨德对儿子杨泽煜的一番真情告白，道出军人的心声，深深打动了现场官兵和家属。

从小泽煜幸福的笑容里，大家感受到这份浓浓的父爱。

几年前，杨德的爱人辞去老家工作，随军来到驻地。没多久，小泽煜出生了。虽然家就在驻地，但繁忙的工作训练，让杨德“还没来得及参与儿子的成长”，小泽煜就长大了。

在小泽煜眼中，爸爸就像一只雄鹰，总在自己看不见的地方飞翔，偶尔落地也只是短暂停留。今年年初，杨德就答应小泽煜，一定会参加他学校组织的公开课，却因执行一项临时任务再次缺席。

同样为此苦恼的，还有该旅一级上士杜超凡。前一阵，他答应两个儿子，休假时带他们去游乐园玩个痛快，临近假期却被临时任务打乱了计划。儿子在电话里满怀期待地问他何时回家，他却迟迟张不开口。几次答应孩子的事都食言了，让他深感愧疚。

“一年三百六十日，多是横戈马上行。”在该旅，类似的情况不在少数，不少官兵因任务繁重无法陪伴孩子，留下了遗憾。

“呵护‘后代’，稳固‘后院’，官兵才能心无旁骛投入练兵备战！”这一现象引起旅党委一班人高度重视，“让官兵兑现对孩子的承诺，让军娃享受父母的陪伴”被列为了一项工程。

搭桥圆梦，说办就办。该旅党委结合任务实际研究决定，多点分域组织“蓝天亲子课堂”，通过开展“爱的寄语”“游乐园进军营”“探寻父亲的足迹”等亲子活动，助力官兵与军娃双向“圆梦”。活动现场，爸爸们带着军娃学习军事知识、开展体验操作。杨德指着旅队“足迹地图”，给儿子讲述自己的故事。听着爸爸的讲述，小泽煜眼中充满敬佩。

操场上，杜超凡与两个儿子一起体验娱乐项目。欢声笑语中，父子间的距离拉近了许多。“这场活动让孩子不出营门就能参与很多游乐项目，完成了我与他们的约定，暖心又给力！”看着两个孩子开心的笑脸，杜超凡话语中充满感激。

“下次组织活动，我想和爸爸一起踏青野营！”“爸爸答应你，希望你好好学习、健康成长。”活动结束后，小泽煜与杨德手指拉勾，达成新的约定。

“军人与祖国是使命之约，我和孩子是成长之约。”杨德告诉记者，在组织的支持和关怀下，他终于兑现了与儿子的约定。下一步，他将更加努力训练，以实际行动回报组织关爱。

“付出真心真情，打通关爱军娃成长的‘最后一公里’。”该旅领导介绍，近年来，他们与驻地政府建立联络机制，携手解决军娃入学、入托难题；暑期开设多种兴趣班，丰富军娃假期生活……一系列务实举措，让官兵后顾之忧，全身心投入练兵备战。

夜幕降临，记者走进该旅“先锋书吧”。军属和军娃相拥而坐，读书声、欢笑声久久回荡……

第83集团军某旅

真情互动温暖官兵心灵

本报讯 谢杨、张翔报道：“六一”国际儿童节前夕，第83集团军某旅依托家属委员会组织“萌娃进军营”活动。该旅领导介绍，此次活动设置20余个项目，旨在让军娃们在军营度过一个欢乐充实的儿童节。

在“爱的抱抱”游戏中，随着主持人口令下达，原本四处分散的官兵、家属和军娃们迅速找到彼此，随后紧紧拥抱在一起。军娃赵星辰被爸爸妈妈拥在怀中，脸上露出幸福的笑容。赵星辰的爸爸、该旅干部赵进京激动地说：“平时忙于工作训练，陪伴孩子的时间非常有限。通过共同参与游戏，孩子跟我更亲近了。”

“军娃是军人家庭的未来和希望，关爱军娃就是关爱官兵。”该旅领导介绍，因部队训练任务繁重，一些官兵与家属长期两地分居，陪伴孩子的机会很少。为此，他们注重发挥家属委员会的桥梁纽带作用，积极组织“亲子运动会”“亲子阅读”等

活动，为官兵创造与孩子互动交流的机会，增进亲子关系、促进家庭和谐。

为呵护军娃健康成长，该旅建设图书角、阅读室、舞蹈室、钢琴房等场所，长期面向官兵家庭开放，为军娃们提供读书学习和文体娱乐的良好环境。走进钢琴房，军娃薛玉书在爸爸薛总宇的陪伴下认真练习钢琴，动听的旋律从指间流淌而出。

“不仅要让军娃快乐成长，更要助力他们全面发展、学习成才。”该旅家属委员会主任介绍，为满足不同孩子的学习需求，他们开设口才班、篮球班等多门课程，帮助军娃培养兴趣爱好，受到官兵欢迎。

开通“暖心班车”接送军娃上下学、集中组织军人子女体检……随着一件件实事落地见效，该旅官兵感动之余纷纷表示：“家属和孩子更幸福了，我们练兵备战的动力也更足了。”

火箭军某部

多措并举搭建幸福港湾

本报讯 岳小林、特约记者任增荣报道：“感谢组织无微不至的关怀……”“六一”国际儿童节到来之际，火箭军某部二级环境士李威给单位机关打来电话，表达感激之情。

李威的孩子出生后身体较弱，每个月需花费数千元进行康复治疗。为助力军娃健康成长，该部党委持续给予李威一家关怀帮助，还按照相关规定为他申请困难补助。“六一”国际儿童节前夕，又为他们安排了更适合孩子康复的阳光家属房。

记者了解到，该部驻扎在高原高寒地区，一代代官兵扎根雪山、无私奉献。由于离家太远，不少官兵的“后方”或多或少面临一些现实困难。

“关心关爱军娃健康成长，就是为战斗力建设‘护航’。必须拿出真招实策，解除官兵后顾之忧！”该部领导介绍，近年来，他们高标准落实相关优抚政策，并结合高原部队实际，面对实际困难，该部党委拉单列表逐一登记，针对性制订解难帮困措施。

前期，部分官兵反映，孩子虽在驻地就读，但学校离营区距离较远，家属接送孩子很不方便，还存在安全隐患。为此，该部建立军娃接送登记制度，选派驾龄长、技术精的驾驶员，驾驶专车集体接送；与军娃所在学校建立沟通协作机制，确保军娃安心上学、官兵放心工作。

后方连着前方，关心激励兵心。一系列暖心举措落到实处，不仅呵护高原军娃茁壮成长，也增强了官兵精武强能、建功军营的热情动力。今年以来，该部已有多名官兵主动申请到环境艰苦的“护航”。

组织有力量，军队打胜仗。我军是党绝对领导下的人民军队，有严密的党组织体系和严明的组织纪律，这是我军特有的政治优势，也是我军克服千难万险、战胜敌人的重要法宝。我军从诞生之日起便和党紧紧地联系在一起，始终在党的绝对领导下行动和战斗。坚持党对军队绝对领导是我军加强党的领导和党的建设的首要任务，是有一整套制度作保证的。越是在重大考验面前，这一整套制度越能显现作用，越需要强化组织观念、严明组织纪律，增强各级党组织的领导力、组织力、执行力。

民主集中制是党的根本组织原则，也是最基本的组织纪律。新修订的《中国共产党纪律处分条例》结合监督执纪中查处的违反民主集中制原则突出问题进一步细化，明确了处分规定，要求议事决策决不准逾越界限，执行使命任务决不能讨价还价，选人用人决不能违规运作。条例还聚焦推动落实新时代好干部标准、增强党员组织观念、保障人才评价机制落实等方面严明组织纪律，为党员贯彻新时代党的组织路线、严守组织纪律划出了“红线”“底线”，有利于从组织上保证党的基本理论、基本路线、基本方略的贯彻落实。

说老实话、办老实事、做老实人，是我党我军大力倡导的优良传统，也是组织纪律的重要要求。作为共产党员、革命军人，要始终以党和军队事业为重，牢记组织决定就是铁的纪律，党让干啥就干啥，党让去那就去哪，坚决做到服从命令、听从指挥。自觉贯彻落实民主集中制，严格按原则、按政策、按规矩、按程序办事；进一步严肃党内政治生活，主动接受组织管理监督；进一步提高选人用人公信力，匡正选人用人风气。不坦诚就是不忠诚。每名党员都应不折不扣贯彻请示报告等制度，在涉及重大问题、重要事项以及个人有关事项时，该请示的必须请示，该报告的必须报告，做到思想上认同组织、政治上依靠组织、工作上服从组织、感情上信赖组织。

空军军医大学西京医院幼儿园

资源共享助力军娃成长

本报讯 毛李娜、赵坤报道：“六一”国际儿童节到来之际，空军军医大学西京医院幼儿园邀请某部红旗幼儿园8名教师入园，互相交流经验，内容涵盖成果分享、示范课展示、班级区域改造、卫生保健培训等。这是西京医院幼儿园发挥自身优势，推进教学资源共享，提升军娃学前教育质量的务实举措。

该院幼儿园是教育部首批幼儿园园长培训中心实践基地，也是省级示范幼儿园。在长期的办园实践中，他们着眼呵护军娃健康成长，探索总结出丰富的教学育儿经验。近年来，他们与空军西安蓝天幼儿园、空军工程大学中心校区幼儿园等6所军队系统幼儿园，开

展联合教研、交叉代职等交流活动，携手提升保教质量。

为给艰苦边远地区部队官兵子女提供良好教育保障，该院与驻偏远地区某部幼儿园结成共建帮带对子，联合开展“航空筑梦”“国际博物馆日”等相关活动，并为23名教师提供现地教学培训。

该院还为多家幼儿园举办专题讲座，分享卫生保健、大健康保教模式等经验成果；组织精品示范课、分享课程设计思路，定期开展互访交流，变一项成果为大家财富。“搭建学习交流的平台，实现资源共享，有利于帮助更多幼儿园提升教育质量，呵护军娃健康成长。”该院园长说。

海军航空兵某团——

视频寄语凝聚奋进力量

■傅 琳 赵长山

伴着温馨的旋律，电视屏幕上，一个个军嫂和军娃相继亮相——“满满爸爸，这是孩子过的第三个儿童节”“我爸爸叫岳斌！我很想他”……台下，官兵紧盯屏幕，心里满是感动。

“六一”国际儿童节前夕，海军航空兵某团机务中队组织官兵，集中观看团里制作的一部短视频。这一幕，在该团各基层单位及在外驻训分队同步上演。

在外驻训的飞行员邵阳凝说，大家都没想到会收到这样特别的礼物，从视频里看到家属和孩子的笑脸，心里不由得暖流涌动，训练的疲惫一扫而空。

都说“铁打的营盘流水的兵”，该团却是“流动的营盘流水的兵”，组建以来两次更换驻地。去年，该团官兵打起背包，又一次整体“搬家”。

与部队移防的辛苦相比，更让官兵放心不下的是，不少官兵家属刚办理完随军或在原驻地找到工作，孩子也刚入学入托，“搬家”意味着好不容易安顿下来的生活，又要“从头再来”。

“作为军人要一切行动听指挥，只是担心家属和孩子。”该团某中队干部陈沐均说，他的妻子刚办理完随军，女儿也在原驻地入了学。原以为一家人终于可以团聚了，没想到又一次面临两地分居。陈沐均坦言，每每谈到此事，心里就有说不出的愧疚。

该团领导深入基层调研时，一些官兵反映，高强度的战训任务、从零开始的营区建设，让大

家更加思念家人。

随后召开的政工会上，参会人员围绕“如何营造控心留人环境、引导官兵扎根岗位建功”展开研讨交流。经过热烈讨论，他们决定利用“六一”国际儿童节的契机，采取让官兵家属和孩子送上视频寄语的方式，让官兵感受到来自家庭和亲人的鼓励和支持。

他们遴选10多名不同岗位官兵的家属和孩子，面对镜头说出自己的心里话；选取官兵代表，为家属和孩子送上问候和祝福，并录制、剪辑成一部短视频。为大家送上一份“惊喜”，短视频录制过程实行双向保密。

“你在部队安心工作，家里有我”“虽然爸爸工作很忙，但我很爱他”……该团某中队活动室内，三级军士长段景涛听到爱人和孩子表达的心声，眼角渐渐湿润了。

“爸爸，我很喜欢你给我买的飞机模型，长大后我也要驾驶飞机！”南海某岛礁，飞行员郑大奎看着视频中儿子坚毅的眼神，感动之余更充满自豪。

“一部短视频，拉近了官兵与家人的距离，也连接起组织和官兵的心，凝聚起强大的奋进力量。”该团领导介绍说。

一阵悦耳的特效声中，短视频进入尾声——“祝各位小朋友茁壮成长、快乐无忧，也祝军营里的‘大朋友’不负韶华、不负时代！”

